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Информационная справка.

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад  «Теремок» находится вновь построенном здании,с 2013 года. Расположенного по адресу: г. Мышкин, ул. Орджоникидзе, д.21.
Лицензия на осуществление образовательной деятельности, бессрочная от 19.01.2015 г. серия 76 Л02 № 0000239.

Программа, методики, режимы воспитания и обучения: Основная общеобразовательная программа дошкольного образования   МДОУ детского сада «Теремок»
Проектная мощность детского сада рассчитана на 6 групп общей численностью 110 детей от 2 месяцев до 7 лет, в настоящее время его посещает 107 детей от 1 до 7 лет, 4   групп   для детей   дошкольного возраста с 4 – до 7 лет и   2 группы   для   детей раннего  возраста   с 1- до 3 лет. 
Педагогическими кадрами и обслуживающим персоналом ДО укомплектовано на 100 %. Расстановка кадров по возрастным группам произведена с учетом образования, стажа работы и психологической совместимости сотрудников.

Педагогический коллектив стабильный. Причина обновления кадров происходит только в связи с уходом  декретным отпуском сотрудников. 

Организация   питания

В полноценном физическом и нервно-психическом развитии ребенка немаловажную роль играет рациональное питание.  Питание в детском саду осуществляется по примерному 10-дневному меню, разработанному на основе физиологических потребностей в пищевых веществах и норм питания. Соблюдаются нормы питания, последовательность технологического процесса приготовления блюд, ассортимент основных продуктов питания. Такие продукты, как хлеб, крупы, молоко, мясо, сливочное и растительное масло, сахар, овощи включались в меню ежедневно. А остальные продукты (творог, сыр, яйцо, рыба) 2-3 раза в неделю. Результаты по нормам питания отслеживаются ежедневно.

Медицинский персонал систематически осуществляет контроль над правильностью обработки продуктов, закладкой, выходом блюд, вкусовыми качествами пищи. 

Динамика здоровья воспитанников.

Медицинское обслуживание детей в детском саду осуществляется старшей медицинской сестрой детского сада.  Под ее контролем проводились ежедневные утренние гимнастики в разнообразной форме организации, физкультурные занятия и праздники в зале и на воздухе, закаливающие процедуры, контрастные воздушные ванны, обширное умывание прохладной водой, босохождение, ходьба по дорожкам закаливания, дыхательная гимнастика, прогулки в утреннее, дневное и вечернее время.   С целью сохранения здоровья детей, в режим работ всех возрастных групп введено проведение ежедневных игровых пауз между занятиями, длительностью не менее 10 минут.

Физминутки является обязательными при организации занятий статического характера, содержание их определяется каждым педагогом индивидуально. В период адаптации к условиям детского сада, дети освобождаются от специально организованной деятельности. С учетом холодных климатических условий, сокращается время прогулки детей младшего дошкольного возраста в зимнее время. В связи с этим детям предоставляются оптимальные условия для увеличения двигательной активности в группах и музыкально-физкультурном зале третий час физкультуры, в свободном доступе для детей находятся физкультурные уголки, гимнастическое оборудование, организуются в большом количестве подвижные игры, физкультминутки.

В 2015 - 2016 учебном году были проведены следующие мероприятия:

1. По оздоровлению детей:

- соблюдение   санэпидрежима,

- соблюдение температурного режима и режима проветривания,

- соблюдение режима дня.
2. Организованы закаливающие процедуры:
- бодрящая гимнастика после сна, 

- прогулки в соответствии с требованиями СанПина,

- физкультурные занятия, досуги, развлечения с учетом возраста детей, индивидуальных особенностей.

3. Профилактическая работа по предупреждению ОРВИ и гриппа:
-  прием чеснока, лука детьми старшего возраста;

- специфическая профилактика ОРВИ и гриппа – вакцинация против гриппа детей с 3 лет.

 В целях профилактики гиповитаминоза проводилась искусственная витаминизация холодных напитков (компот) аскорбиновой кислотой.

 Проведен углубленный осмотр детей старшего возраста бригадой врачей -специалистов Мышкинской ЦРБ.

  Работа по укреплению здоровья детей проводится в тесном сотрудничестве детского сада с родителями. Оформлены уголки здоровья, папки передвижки, информационные стенды.

С родителями вновь поступивших детей, проводились индивидуальные беседы, где обсуждались условия жизни, режима, питания, ухода и воспитания ребенка в семье, особенности развития и поведения. На основании бесед и наблюдений за поведением ребенка в группе давались рекомендации родителям. Устанавливался щадящий режим, неполный день пребывания в ДОУ, согласованные с родителями.

В целом динамика здоровья воспитанников положительна.

Рекомендации: 
1. Усилить контроль за соблюдением двигательной активности детей в течение всего дня.

2.При проведении физкультурных занятий, праздников, развлечений шире использовать все спортивное оборудование.

3. Приобрести сетки на футбольные ворота, и сетку для игры волейбол на прогулочную площадку старших дошкольников.

Анализ состояния здоровья воспитанников.

Ежемесячно и ежеквартально проводится анализ заболеваемости. Количество заболеваний в детском саду, а также средняя продолжительность болезни ребенка имеет тенденцию к  снижению на 8%.

Посещаемость за 2015 год составила  73%; заболеваемость 14,5%

Анализ учебной воспитательной работы за год.

Направление работы дошкольного учреждения:

Обеспечение  социально-личностного развития ребенка дошкольного возраста, обеспечивающего поэтапный переход к реализации ФГОС.

Основные задачи работы дошкольного учреждения:

1. Оптимизировать предметно-развивающую среду учреждения с учётом образовательной программы ДОУ, в соответствии с требованиями ФГОС, для физического развития детей.

2. Повышение квалификации, профессионального мастерства педагогических кадров, ориентированных на применение новых педагогических и информационных технологий с целью развития индивидуальных способностей и творческого потенциала каждого ребенка.
Контроль изучения качества образовательного процесса:

В соответствии с годовым планом работы в учреждении был проведен 

тематический контроль: 

- Готовность групп к началу учебного года.

- Анализ педагогической деятельности по проектированию предметно-развивающей среды в условиях реализации ФГОС.
- Анализ профессионального мастерства педагогических кадров.
Для повышения эффективности изучаемого материала в своей работе многие педагоги применяли современные технологии: Социально – оздоровительная технология по Ю.Ф.Змановскому «Здоровый дошкольник», информационно – компьютерная технология, А.И.Бурениной «Ритмическая мозаика» - методика разучивания танца, ритмопластики и музыкального движения, танцевальной импровизации; Т.Э. Тютюнниковой «Элементарное музицирование с дошкольниками».

Анализируя деятельность педагогов по вопросу организации предметно – развивающей среды необходимо отметить, что в детском саду  ведется систематическая   работа по обогащению предметной среды с учетом  ее развивающего значения и критериев общей организации пространства (эстетика, зонирование,  динамичность, полифункциональность).

Во всех группах созданы условия  для  физического,  художественно – эстетического, познавательно – речевого развития детей, экологической культуры.  Условия для всестороннего развития детей, согласно методическим рекомендациям ООП ДОУ, развивающая среда строится с учетом следующих принципов:

- комфорта и эмоционального благополучия ребенка (свобода в выборе, разная содержательная направленность);

- индивидуализации (создание центров отдыха и разгрузки), оформлены и функционируют центры для трудовой и самостоятельной детской деятельности:

1)  художественный;

2)  конструктивно-строительный;

3)  природы;

4)  ручного труда;

- информативности (для саморазвития используются схемы, таблицы, алгоритмы действий, образцы, перфокарты, календари, часы), это предусматривает наша программа.

В группах оборудованы уголки ряженья с  достаточным  количеством костюмов и атрибутов для проведения и организации театрализованных игр  и драматизаций, сюжетно-ролевых игр. 

Основная задача, стоящая перед коллективом на 2016 учебный год - приведение в соответствие с требованиями ФГОС ДО развивающей предметно-пространственной среды.
Развивающая предметно-пространственная среда должна быть содержательно-насыщенной, трансформируемой, полифункциональной, вариативной, доступной и безопасной.

1) Насыщенность среды должна соответствовать возрастным возможностям детей и содержанию Программы.

Образовательное пространство должно быть оснащено средствами обучения и воспитания (в том числе техническими), соответствующими материалами, в том числе расходным игровым, спортивным, оздоровительным оборудованием, инвентарем (в соответствии со спецификой Программы).

Организация образовательного пространства и разнообразие материалов, оборудования и инвентаря (в здании и на участке) должны обеспечивать:

· игровую, познавательную, исследовательскую и творческую активность всех воспитанников, экспериментирование с доступными детям материалами (в том числе с песком и водой);

· двигательную активность, в том числе развитие крупной и мелкой моторики, участие в подвижных играх и соревнованиях;

эмоциональное благополучие детей во взаимодействии с предметно-пространственным окружением  

В ДОУ созданы благоприятные условия для трудового воспитания детей (труд в природе, хозяйственно-бытовой труд, ручной труд).  Имеются цветники, уголки природы в каждой группе, где дети учатся поведению и труду в природе, а в уголках хозяйственно-бытового труда имеется все необходимое оборудование для привития трудовых навыков. Занятия по ручному труду, аппликации, конструированию, организация творческой деятельности в рамках кружковой работы формирует трудовые навыки, необходимые в быту. Все групповое пространство доступно детям, что способствует формированию устойчивого интереса к трудовой и самостоятельной деятельности, развитию продуктивно- творческих способностей дошкольника, формированию трудовых навыков и воспитанию трудолюбия.

 Педагоги ДОУ создают условия для художественно-эстетического развития детей в процессе изобразительной, музыкальной, театрализованной, а также свободной деятельности. 

Значительное место в образовательном процессе занимает игра как основной вид деятельности. Педагоги поощряют самостоятельную организацию детьми игрового пространства, индивидуальную и совместную деятельность детей, включаются как участники в игры детей с правилами, организуют дидактические игры, способствующие разностороннему развитию детей. Необходимо пополнить в соответствие с требованиями ФГОС ДО развивающую предметно-пространственную среду (игровым и дидактическим материалом).
- Анализ профессионального мастерства педагогических кадров.
Педагоги принимали участие в мероприятиях района, города.  На базе ДОУ прошел 3 этап межмуниципального конкурса «Воспитатель года», в котором участвовал учитель-логопед, получила диплом «Мастер своего дела». Инструктор по физическому развитию участвовала на межмуниципальном фестивале «Дидактическая игра», где также награждена дипломом за участие.  Педагоги принимали участие в методических объединениях города. На базе МДОУ был проведен семинар, где педагоги провели занятия с детьми и мастер-класс с коллегами района.» Прошли курсы повышения квалификации все 100% педагогических работников. 2 педагога подтвердили 1 квалификационную категория, но есть педагоги у которых соответствие занимаемой должности этих работников необходимо настроить и подготовить на повышение квалификации. Необходимо пополнить базу необходимой литературой в соответствии с ФГОС.
Анализ уровня готовности детей подготовительной группы

к обучению в школе.
Полноценная готовность к школьному обучению предполагает: психологическую готовность к школе в самом общем виде которую, можно определить как  комплекс психических качеств, необходимых ребенку для успешного начала обучения в школе; она включает несколько компонентов:

· мотивационная готовность (положительное отношение к школе и учению);

· волевая готовность (достаточно высокий уровень развития произвольности поведения);

· интеллектуальная, или умственная, готовность (наличие определенных умений, навыков, уровня развития познавательных процессов);

· социальная, или нравственная, готовность (сформированность тех качеств, которые обеспечивают установление взаимоотношений со взрослыми и сверстниками, вхождение в жизнь класса, выполнение совместной деятельности и т.п.).

При обследовании  воспитанников подготовительных групп были использованы методики: «Психолого – педагогическая оценка готовности к началу школьного обучения» Н.Семаго, М. Семаго (2003г.), самооценка «Лесенка», методы диагностики познавательных процессов и мышления: «Кому чего не хватает», «Что здесь лишнее», «Графический диктант» (разработанная Д. Б. Элькониным), тест Йирасека «Рисунок человека», восприятие звуков речи (звуковой синтез слов) «Слова», «Домик», «Разрезные картинки», исследования эмоционального состояния по типу сдвига цветовой чувствительности.
Результаты диагностики уровня готовности детей к школьному обучению
На конец года обследовано 100%  (16 детей ) выпускников:

    1. Готовыми к школьному обучению  88% (14детей.);

    2. Условно-готовые  к школьному обучению   1 %  (1 ребенок);

    3. Условно – неготовыми к школьному обучению  1% (1 ребенок), этот ребенок был порекомендован родителям на комиссию ПМПК.
Показатель готовности детей к школьному обучению составил    94% (15 детей ).
Анализ обследования показал  достаточный уровень готовности детей к школьному обучению. У детей развиты необходимые физические, психические, моральные качества, необходимые для поступления в школу и сформированность положительного отношения воспитанников к обучению и школе. 

Работа с родителями.

Методической службой детского сада активно в работе с родителями используется интернет-сайт детского сада. На сайте родители получают полную информацию о деятельности учреждения.  Также на  сайте детского сада в интернете были размещены консультации для родителей: «Роль родителей в процессе адаптации ребенка к ДОУ», «Психологические аспекты готовности старших дошкольников к обучению в школе».

Родители посещали занятия и развлечения в группах по своему выбору, участвовали в конкурсах, проводимые внутри детского сада, в муниципальных конкурсах.
Результат оценки: во всех группах отношения между педагогами и родителями доверительные, партнерские, педагоги являются для родителей помощниками, дается всегда положительная информация о ребенке, родители в процессе общения с воспитателями получают необходимые знания о методах и приемах воспитания ребенка, охотно идут в детский сад на родительские собрания и другие коллективные мероприятия. 
По результатам анкетирования степень удовлетворенности предоставляемых услуг дошкольным учреждением родителям составляет 97.3%

Взаимодействие с социумом.

Активное взаимодействие детского сада со сторонними организациями обеспечивает создание единого образовательного пространства «детский сад-семья-социум» и строится на договорной основе в соответствии с планом работы, определяющим  конкретные  задачи и формы сотрудничеств. 

Социальное партнерство способствует:

· обеспечению доступности качественных образовательных, оздоровительных  и воспитательных услуг для семей;

· адаптации детей в новой социальной среде;

· привлечению  детей к участию в городских праздниках и социокультурных традициях региона;
· эффективному  ознакомлению  детей с родным городом, повышающему  их познавательную и эмоциональную активность;
· дальнейшей социализации ребенка в обществе;
· повышению статуса ДОУ в социуме, развитию позитивного общественного мнения о ДОУ.
На всей работы с 2013 года детский сад поддерживает отношения с рядом организаций: НЧУК Мышкинский народный музей, МУ Мышкинский центр туризма, МОУ Дом детского творчество, МОУ Мышкинская СОШ.
Итоги административно-хозяйственной работы и оценка материально-технических и медико-социальных условий пребывания в ДОУ

1.Произведен косметический ремонт спальной и групповой комнаты средней группы, групповой комнаты 1 младшей группы, спортивный зал. 
2. Приобретено:

Детская мебель: стульчики, столы, кроватки, шкафчики для раздевания, полотеничницы.
В целом работу образовательного учреждения в 2015 году признать хорошей.
Исходя из результатов анализа работы дошкольного образовательного  учреждения  педагогическому коллективу необходимо решить следующие задачи в  2016 учебном году:

1.Пополнить в соответствие с требованиями ФГОС ДО развивающую предметно-пространственную среду (игровым и дидактическим материалом), спортивным оборудованием.
2.Повышение квалификации, профессионального мастерства педагогических кадров,  дополнить методическую литературу в соответствии с ФГОС.

