1. Реализация оздоровительной направленности занятий физическими упражнениями. 
Сохранение и укрепление здоровья дошкольников – одна из актуальнейших проблем нашего времени.

Сегодня на состояние здоровья детей оказывают существенное влияние,  как неблагоприятные социальные факторы, так и экологические, демографические, климатические условия, а именно:
- наследственность;

- неблагоприятная экологическая обстановка;

- электронно-лучевое облучение детей (компьютерные игры, длительное пребывание перед телевизором);
- образ жизни ( который оказывает наибольшее влияние на состояние здоровья);

В связи с этим, мною разработана система оздоровительных занятий под названием «Игры и сказки, которые лечат». Занятия проводятся 1 раз в неделю по понедельникам во второй половине дня во второй младшей группе. В основе занятий лежат профилактические мероприятия нарушений опорно-двигательного аппарата, т. е. нарушение осанки и плоскостопия.
Рассмотрим всё по порядку.
1. Я считаю, что наиболее серьезное влияние на здоровье и развитие ребенка-дошкольника оказывают отклонения в опорно-двигательном аппарате, являющиеся первопричиной многих болезней, которые не поддаются медикаментозному лечению. Например, нарушения осанки сочетаются с нарушением работы многих органов и систем растущего организма. Дети при этом, как правило, страдают плохим зрением, заболеванием органов дыхания, нервной системы, пищеварения. У них обычно отмечаются повышенная утомляемость и плохое самочувствие. Нарушением опорно-двигательного аппарата является плоскостопие. Деформация стопы - это очень серьезно, т.к. стопа – это фундамент, опора нашего тела, и любое нарушение ее развития может отражаться на осанке ребенка. Поэтому в основе занятий – специальные профилактические комплексы.   
2. Проблема состоит в том, что зачастую выявление нарушений опорно-двигательного аппарата специалистами узкого профиля проходит в то время, когда ребенок стоит на пороге школы, когда ему уже невозможно оказать своевременную коррекционную помощь. Значит,  занятия нужно начинать как можно раньше, со второй младшей группы.

3. Профилактика дефектов – процесс длительный, требующий от ребенка осознанного отношения и активного участия. Но в 3 – 4 года это невозможно! Мы никогда не заставим и не уговорим малыша выполнить то или иное упражнение без его желания, а ведь наша задача добиться того, чтобы ребенок сделал упражнение правильно, с определенной силой и столько раз, сколько нужно. Поэтому я решила делать комплексы упражнений с детьми в виде сказки или игры.  Надо так организовать занятие, чтобы не потерять интерес ребенка к выполнению упражнения. 
Дети очень любят сюжетные занятия, но необходимо учитывать ряд очень важных условий:

1. Организовать двигательную деятельность последовательно, не нарушать основных задач занятия.
2. Создать условия для рационального проведения занятия, то есть продумать каким будет расположение оборудования, обеспечить свободное перемещение детей по залу.
3. Комплексы упражнений должны быть составлены грамотно, соответственно возрасту, правильно дозированы.

Теперь более подробно о составлении занятия.
Итак, вы подготовили  комплекс упражнений, который необходимо провести на данном занятии, выбрали сказку. Что же дальше? Мы берём комплекс упражнений и «накладываем» его на сказку. Именно так, а не наоборот. Потому, что упражнения менять местами или сокращать нельзя, а сказку – пожалуйста. Например, по сюжету сказки колобок должен покатиться, а у вас – прыжки, значит, колобок научится прыгать. Подобные небольшие изменения даже нравятся детям.
Далее, сказка должна быть хорошо известна детям, иначе их внимание будет сосредоточено на продолжении сюжета, а не на выполнении упражнения. Поэтому сказку необходимо прочитать заранее, но не перед самым занятием, иначе интерес детей полностью пропадёт.
Комплекс ОРУ в виде сказки «Мышь и воробей» по мотивам удмуртской народной сказки.
2.  Открытое оздоровительное занятие «Три медведя». 
Занятие, которое вам предстоит посмотреть, состоит из упражнений, направленных на укрепление мышц стопы и голени, формирование свода стопы, на укрепление и развитие силы мышц ног, спины, брюшного пресса, из корригирующих упражнений и развивающих координацию движений.

Подобные занятия ориентированы на положительные реакции ребёнка. Детей, независимо от возраста, всегда привлекают сказки, а игра – это смысл жизни ребёнка.

«Игра пронизывает всю жизнь ребёнка. Это норма даже тогда, когда малыш делает серьёзное дело. У него есть страсть, и её надо удовлетворить. Более того, следует пропитать этой игрой всю его жизнь. Вся его жизнь – это игра» (А. С. Макаренко). 

Я не боюсь переиграть с детьми.

 3. Здоровье детей в наших руках.
Теперь мы поговорим о здоровье детей. Предлагаю провести нашу беседу в виде игры-соревнования. Для этого разделитесь на две команды, посовещайтесь и выберите название команд.
~ В здоровом теле – здоровый дух.
Перед нами взрослыми стоит очень важная задача – воспитать ребёнка крепким и здоровым. И от того, насколько успешно удастся сформировать и закрепить навыки здорового образа жизни у детей, зависят в дальнейшем реальный образ жизни и здоровье человека.
Задания командам:
- Напишите за одну минуту пословицы и поговорки о здоровье и здоровом образе жизни.

Команда, давшая больше вариантов ответа, получает одно очко. Например:
 Кто любит спорт, тот здоров и бодр.

Холода не бойся, сам по пояс мойся.

Кто спортом занимается, тот силы набирается. 

И смекалка нужна, и закалка важна.

Смолоду закалишься, весь век сгодишься.

Солнце, воздух и вода - наши лучшие друзья.

Крепок телом – богат и делом.
- Напишите за одну минуту, для чего нужно быть здоровым. 

Команда, давшая больше вариантов ответа, получает одно очко.

- Напишите за одну минуту, что нужно делать, чтобы быть физически здоровым.

Команда, давшая больше вариантов ответа, получает одно очко.
~ Профилактика нужна, профилактика важна.
Больше всего наши дети болеют ОРВИ и ОРЗ. Их симптомы хорошо известны и нам и, к сожалению, нашим детям. Безусловно, важна профилактика таких заболеваний.
Вопросы командам:

- Какие профилактические мероприятия способствуют укреплению здоровья ребёнка? (Соблюдение режима дня, ежедневные прогулки, правильное питание, двигательная активность, закаливающие мероприятия, воздушный и температурный режимы в помещениях, вакцинация).
- Какой витамин улучшает зрение, способствует оздоровлению кожи? (Витамин А).

- Какие овощи и фрукты содержат витамин С? (Черная смородина, шиповник, апельсины, красный перец, помидоры, клюква, капуста, зелёный лук.)
- Какой из овощных соков повышает устойчивость организма к заболеваниям верхних дыхательных путей и лёгких? (Морковный сок.)

- Какие продукты питания содержат витамин В? (Ржаной хлеб, салат, морковь, дрожжи, картофель.)

- Как лучше приготовить картофель, чтобы сохранить в нём витамины? (Запечь в кожуре).
~ Поможем  родителям.
Как только ребёнок переступил порог детского сада, он оказался на территории здоровья. Вся наша работа в дошкольном учреждении направлена на укрепление и сохранение здоровья детей – режим, питание, прогулки, физические упражнения, занятия с воспитателями и специалистами. Но, выходя из детского сада – наши воспитанники переходят в руки своих родителей, бабушек и дедушек. Конечно, все взрослые хотят своим малышам только хорошего, но чаще получается всё наоборот. 
Утром привозят, а вечером забирают детей из детского сада на машине, мотивируя это тем, что на улице плохая погода, хотя куда полезнее пройтись пешком и взрослому и ребёнку. Придя, домой, большинство детей садятся к телевизору или компьютеру, которые прочно вошли в жизнь малышей. Недавно по ТV , рекламируя детский канал, весёлый голос за кадром сказал « Экран становиться главным воспитателем ребёнка». По данным ЮНЕСКО, 93% детей 3-5 лет у экрана проводят 28 часов в неделю, то есть около 4-х часов в день. Представьте, на сколько эта цифра превосходит продолжительность общения с родителями, прогулки на свежем воздухе! Дошкольники слишком много предоставлены компьютеру и телевизору. Почти никто из взрослых не контролирует времяпровождение ребёнка возле этих объектов. Хотя, наверное, все понимают, что это может повлечь за собой и нарушение зрения и испорченную осанку. С другой стороны, весёлые мультфильмы и интересные игры могут подарить ребёнку много незабываемых, радостных мгновений. Такое средство, как компьютер, способно помочь развитию дошкольника. Поэтому, я не призываю исключить телевизор, видео или компьютер из жизни ребёнка. Вовсе нет. Это невозможно и бессмысленно. Самое главное – найти золотую середину. 
Задача педагогов – помочь родителям понять,  что помогает детям расти хорошо развитыми, физически и психически здоровыми людьми, а что мешает.
Давайте вместе составим памятку для родителей, в которую внесём советы, рекомендации для сохранения и укрепления здоровья детей. 
Профилактика простудных заболеваний:

- гигиенические мероприятия: частые проветривания и влажная уборка комнат, мытьё игрушек.

- употребление природных средств (отвары липового цвета или плодов ягод) и продукты пчеловодства. 
Правильное питание, обязательное употребление овощей и фруктов.

Соблюдение режима дня.

Если родители решили закалять своего ребёнка, то делать это нужно осторожно, не забывая основных принципов закаливания – регулярность, постепенность, систематичность.

В любую погоду необходимо выходить на прогулку.

Внимательно относиться к одежде детей и обуви. Одежда и обувь не должны стеснять движений детей и подобраны по погоде.  

Увеличить время двигательной активности ребёнка, а время, проведённое у телевизора или за компьютером – сократить. (не более 15 минут в день). Перед сном играть в компьютерные игры строго запрещено! 
Следить за осанкой ребёнка в то время, когда он сидит за столом или на диване. Ни в коем случае не подгибать ногу под себя!

У детей дошкольного возраста не должна быть слишком мягкая кровать и высокая подушка.

Формировать ценности здорового образа жизни, развивать в ребёнке умение заботится о своём здоровье.

Важно, чтобы педагог и родитель наладили контакт, услышали друг друга, увидели в друг друге партнёра. И не надо забывать, что родители – это те же дети, только немного взрослее. Их тоже нужно вовремя хвалить за интересные примеры из жизни, советы, размышления. Задавать родителям больше вопросов, просить у них совета.
4. Подведение итогов.
Методика составления комплексов оздоровительных занятий.
1. Подготовительная часть.
Различные виды ходьбы, оздоровительный бег, упражнения на формирование правильной осанки, дыхательные упражнения, позволяющие подготовить организм ребёнка к нагрузке. Темп выполнения – медленный, умеренный и средний, дозировка зависит от вида упражнений.

2. Основная часть.
Во вторую часть входят упражнения, обеспечивающие развитие общей и силовой выносливости мышц спины, брюшного пресса и грудной клетки, для создания мышечного корсета, корригирующие упражнения в сочетании с общеразвивающими.

Все упражнения обязательно исполняются в обе стороны. Эффективность применения специальных упражнений во многом зависит от исходных упражнений. Наиболее выгодным из них для развития и укрепления мышц, составляющих мышечный корсет, является такое, при котором важна максимальная разгрузка позвоночника по оси и исключается влияние на тонус мышц угла наклона таза. К таким положениям относятся положение лёжа на спине, животе, стоя в упоре на коленях. В конце основной части проводится подвижная игра, правила которой предусматривают сохранение правильной осанки.

3. Заключительная часть.
Сюда входят упражнения на расслабление (релаксацию), выполняемых в исходном положении лёжа на спине, дыхательные и специальные упражнения на ощущение правильной осанки. В конце занятия, в качестве эмоциональной разгрузки, рекомендуется провести игру малой подвижности, либо игровой самомассаж.
Игровой самомассаж для ступней и пальчиков ног «Здравствуйте, пальчики!»

Пальчики на ножках

растирание правой рукой левого пальчика и наоборот.
Как на ладошках.

Я их смело покручу

И шагать начну.

Разведу вперёд-назад

 один пальчик ноги руками тянуть на себя, другой - от себя.
И сожму руками

сжимание ладонями пальцев ног.
Здравствуйте, пальчики,
самомассаж выполняется руками сначала на одной ноге, 
Гномики лесные!

затем на другой.

Здравствуйте, пальчики,

Игрушки заводные!

Упражнение для стоп.

Баба сеяла горох,

 ходьба по кругу приставным шагом.
Ох-ох, ох-ох!

Обвалился потолок,
ходьба топающим шагом на всей ступне.

Ох-ох, ох-ох!

Баба шла, шла, шла, 
ходьба на носках.

Пирожок нашла.

Села, поела.

«пружинка».

Опять пошла.

 ходьба на пятках.

Встала баба на носок, 
 перекаты с носка на пятку на месте.

А потом на пятку.

Стала «русского» плясать,

А потом в присядку.
Массаж спины «Дождь».

Выполняется в парах – один ребёнок делает другому, затем меняются.

Дождь, дождь целый день
 похлопывают ладошками по спине.

Барабанит в стёкла.

Вся земля, вся земля

От воды промокла.

Воет, воет за окном
растирают кулачками спину круговыми движениями.

Недовольный ветер.

Хочет двери он сорвать

Со скрипучих петель.

Ветер, ветер, не стучи
постукивают кулачками.

В запертые сени!

Пусть горят у нас в печи 

Жаркие поленья.

Руки тянуться к теплу, 
 поглаживают ладонями всю спину.

Стекла запотели.

На стене и на полу

Заплясали тени.

Игра, направленная на формирование правильной осанки «Цветочек».

Дети двигаются под слова четверостишья, выполняя любые движения.

Лети, лети лепесток,

Через запад на восток,

Через север, через юг, 

А потом ещё вокруг.

Лишь коснёшься ты земли,

Спинку ровненько держи.

По окончании стихотворения, дети должны быстро прилечь вокруг обруча, касаясь его ступнями, словно лепестки цветка, и чётко зафиксировать позу, которую обговорили заранее. (Руки либо вдоль туловища, либо в стороны, либо вверх, ноги прямые).
